



## Raport al Comisiei Consultative ARACIS

Vizita de evaluare instituțională în vederea evaluării externe a calității educaționale la  
**Universitatea de Medicina si Farmacie „Gr. T. Popa” din Iasi**  
**din perioada 14 - 15.04.2016**

### 1. Activități preliminare

1.1. În ședința Consiliului ARACIS din luna aprilie 2015 a fost desemnat în calitate de Director de misiune dl. Prof. univ. dr. Ioan Lascar de la Univ. de Medicina si Farmacie „Carol Davila” din Bucuresti, iar ca secretar tehnic de la ARACIS, dna Oana Sarbu.

1.2. Protocolul dintre ARACIS și Universitatea de Medicină si Farmacie “Gr. T. Popa” din Iasi a fost semnat la data de 21.05.2015, când au fost stabilite și programele ce urmează a fi evaluate în cadrul evaluării instituționale, precum și calendarul întregului proces de evaluare. Vizita a fost stabilită pentru perioada 21-23 octombrie 2015. Experții evaluatori studenți au fost propuși de către cele două asociații studențești partenere, ANOSR și UNSR, expertul străin a fost selectat de Biroul Executiv al ARACIS, iar ceilalți experți au fost nominalizați conform procedurilor ARACIS în vigoare.

1.3. Universitatea a depus rapoartele de autoevaluare (un raport de autoevaluare la nivel instituțional în limba română și o traducere a acestuia în limba engleză, un raport de autoevaluare elaborat de studenții universității și 6 rapoarte de autoevaluare evaluare aferente programelor selectate prin protocolul semnat) la începutul lunii septembrie 2015.

1.4. Analiza efectuată asupra formei și conținutului rapoartelor de autoevaluare, au demonstrat că acestea sunt conforme metodologiilor ARACIS privind asigurarea calității și desfășurarea proceselor de evaluare externă. Informațiile oferite sunt complexe, complete și ușor accesibile.

1.5. În perioada 21-23.10.2015, a fost stabilită prin protocolul semnat, vizita de evaluare externă la nivel instituțional. Echipa de evaluatori formată din 14 persoane și-a început activitatea în ziua de 21.10.2015 la sediul Universității de Medicină si Farmacie “Gr. T. Popa” din Iasi. Întâlnirile cu studenții, absolvenții, și stakeholderii Universitatii de Medicină si

Farmacie "Gr. T. Popa" din Iasi, precum și cu diferite grupuri aparținând personalului administrativ au fost relevante și menite să conducă la completarea unei imagini de ansamblu a Universitatii de Medicina si Farmacie "Gr. T. Popa" din Iasi. Ele au avut loc în data de 21 octombrie 2015. Vizitele pe programe de studii s-au desfășurat în zilele 21 și 22 octombrie 2015.

Conform Raportului întocmit în data de 22.10.2015 și înregistrat la ARACIS cu nr. 6775 din 27.10.2015, **situația la data efectuării acelei vizite, a fost următoarea:**

*"La admiterea organizată pentru anul universitar 2015-2016, universitatea a constatat diferențe între punctajele din fișele candidaților, cetățeni străini, și cele postate pe site-ul universității prin reverificarea listelor finale făcute publice pe 5 octombrie, iar pe 15 octombrie, UMF Iași a publicat o altă listă, mai scurtă, excluzând unii dintre studenții introduși pe prima listă.*

*A fost anunțat MECS și au avut loc discuții cu aceștia, a fost oprit procesul de înmatriculare pentru toți studenții anului I la programele Medicină (în limba franceză), Medicină (în limba engleză), Medicină dentară (în limba franceză), Medicină dentară (în limba engleză), Farmacie (în limba engleză) și a reînceput procesul de evaluare a dosarelor candidaților. UMF Iași a declarat că a solicitat Corpul de Control al Ministrului, a decis reevaluarea fiecărui dosar, proces ce se va finaliza după data începerii anului universitar. Universitatea se angajează să recupereze prin resurse proprii procesul educațional până la data soluționării. Se așteaptă avizul MECS.*

*Conform Raportului Rectorului, public pe site-ul instituției, s-a făcut Comisie disciplinară pentru secretariatul Rectoratului pentru verificarea celor implicați în falsificarea datelor.*

*Secretara șefă a fost suspendată până la finalizarea anchetei.*

*La data vizitei situația studenților străini admiși pentru programele Medicină (în limba franceză), Medicină (în limba engleză), Medicină dentară (în limba franceză), Medicină dentară (în limba engleză), Farmacie (în limba engleză) nu era definitivă.*

*După plecarea Comisiei de Evaluare de la sediul instituției în seara zilei de 21 octombrie 2015, a avut loc o ședință a Consiliului de Administrație. În dimineața zilei de 22 octombrie 2015, am aflat din presă că la această ședință a fost prezent ministrul educației naționale și în cadrul acesteia rectorul interimar în funcție și-a prezentat demisia, aceasta urmând a fi validată în proxima ședință a Senatului UMF Iași.*

*În aceeași dată a fost publicat pe site-ul instituției o Scrisoare deschisă a Rectorului UMF Iași (Anexa 1).*

*De asemenea, în procesul de evaluare desfășurat în data zilei de 21 octombrie în urma discuției cu reprezentanții Comisiei de Etică, s-a constatat că președintele acesteia și-a prezentat demisia în urmă cu 3 săptămâni, aceasta urmând să își producă efectele începând cu data de 26 octombrie 2015.*

*Toate cele 5 programe la care s-a făcut referire anterior (Medicină (în limba franceză), Medicină (în limba engleză), Medicină dentară (în limba franceză), Medicină dentară (în limba engleză) și Farmacie (în limba engleză)) sunt incluse între programele ce au fost selectate a se evalua în cadrul evaluării externe la nivel instituțional.*

*Având în vedere aspectele menționate anterior, considerăm că evaluarea externă nu își poate atinge obiectivele conform Metodologiei de evaluare externă ARACIS și în consecință se propune o nouă vizită de evaluare în momentul în care toate datele necesare unui proces de evaluare corect și transparent vor fi disponibile.*

*Comisia de evaluare va prezenta Consiliului ARACIS toate informațiile, fișele și anexele de care dispune la această dată, activitatea desfășurându-se conform programului stabilit până la data de 22 octombrie ora, 14:00.”*

1.6. La momentul la care structurile de conducere ale universității au fost confirmate și validate, iar toate documentele și situațiile solicitate pe parcursul unei evaluări externe la nivel instituțional sau pe program au fost disponibile, Universitatea de Medicină și Farmacie “Gr. T. Popa” din Iași a solicitat ARACIS prin adresa 5742 din 01.03.2016 reluarea și finalizarea procesului de evaluare.

O nouă vizită de evaluare a fost stabilită pentru perioada 14-15 aprilie 2016. Echipa de evaluare a avut aceeași componență ca la vizita preliminară, cu excepția evaluatorului străin care nu a mai făcut această deplasare, acesta prezentând la ARACIS raportul constatărilor în urma vizitei desfășurate în luna octombrie 2015.

Pentru această vizită de evaluare, universitatea a actualizat informațiile oferite prin raportul de evaluare și constatările din luna octombrie 2015, iar suplimentar a prezentat:

- Situația studenților înmatriculați în anul I la toate programele de studii ale instituției;
- Raport referitor la procesul de admitere pentru studenții pe cont propriu valutar, din țările UE și terțe UE, desfășurat în sesiunea de admitere pentru anul universitar 2015-2016;
- Metodologia admiterii la studii în anul I, pe cont propriu valutar, a cetățenilor din state UE și non UE în anul universitar 2016 – 2017 aprobată în ședința Senatului din 26.03.2016
- Procedură pentru implementarea Metodologiei admiterii la studii în anul I, pe cont propriu valutar, a cetățenilor din state UE și non UE în anul universitar 2016 – 2017 aprobată în ședința Senatului din 26.03.2016

Toate documentele au fost anexate fișei vizitei de evaluare externă la nivel instituțional.

## **2. Desfășurarea vizitei**

**2.1.** Echipa de evaluatori formată din 13 persoane și-a început activitatea în ziua de 14.04.2016 la sediul Universității de Medicină și Farmacie "Gr. T. Popa" din Iași.

**2.2.** Evaluarea la nivel instituțional a fost realizată de prof.univ.dr. Radu OPREAN, coordonatorul echipei de experți evaluatori și prof.univ.dr. Ioan Călin Rosca de la Universitatea „Transilvania” din Brașov, expert evaluator al Comisiei Instituționale ARACIS. Evaluarea a continuat, actualizat și completat informațiile vizitei începute în octombrie 2015.

**2.3.** În data de 14 aprilie, a mai fost organizată o întâlnire cu studenții, suplimentară celei realizate în data de 21 octombrie 2015.

**2.4** Vizitele pe programe de studii s-au desfășurat în zilele 14 și 15 aprilie 2016. Evaluările au continuat, actualizat și completat informațiile vizitei începute în octombrie 2015.

**2.5.** Concluziile vizitelor de evaluare au fost trase în data de 18.03.2016.

**2.6.** Toate activitățile coordonate cu competență și profesionalism de domnii.prof univ dr Ioan Lascăr(directorul de misiune) și prof.univ.dr. Radu Oprean (coordonatorul echipei de experți), s-au desfășurat strict în termeni legali și potrivit procedurilor prevăzute în GHIDUL ACTIVITĂȚILOR DE EVALUARE A CALITĂȚII PROGRAMELOR DE STUDII UNIVERSITARE ȘI A INSTITUȚIILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT SUPERIOR PARTEA a III-a, EVALUAREA EXTERNĂ A CALITĂȚII ACADEMICE DIN INSTITUȚIILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT SUPERIOR ACREDITATE (EVALUAREA EXTERNĂ INSTITUȚIONALĂ).

De asemenea evaluatorii pentru cele 6 programe de studii universitare de licență și-au îndeplinit cu conștiinciozitate obligațiile, care decurg din Metodologia ARACIS și din Ghidul sus menționat.

**2.8.** Trebuie remarcată organizarea minuțioasă datorată secretarului tehnic al echipei de experți Oana Sarbu.

**2.9.** Coordonatorul echipei de experți evaluatori și expertul Comisiei Instituționale au întocmit proiectul raportului de evaluare instituțională la nivelul întregii instituții, urmând ca acesta să fie definitivat și depus la ARACIS.

**2.10.** În ultima zi a avut loc ședința echipei de vizită, în care a fost trecută în revistă o sinteză a constatărilor, precum și unele concluzii din proiectul de raport. În încheiere a avut loc întâlnirea cu conducerea Universitatea de Medicina si Farmacie Gr. T. Popa din Iași, care a fost informată cu privire la modul de desfășurare al evaluării și căreia i-au fost prezentate unele observații ce urmează a fi menționate, eventual sub forma unor recomandări, în Raportul de Evaluare.

**Iasi, 15.04.2016**

**Reprezentant al Comisiei consultative și de auditare a ARACIS**

*Prof.univ.dr. Adrian Miroiu*

